

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——学党史 悟思想 办实事 开新局

# 我县社会各界开展党史学习教育活动

### 【县公安局】

为深入开展党史学习教育，进一步传承红色基因，引导广大民辅警筑牢信仰之基，补足精神之钙，县公安局组织开展“书记讲党史”专题党课。会议要求，一要扎实开展好教育整顿和党史学习教育，要坚决落实好各项规定动作，把活动做实做细；要深入开展自查自纠和党史学习，把自查自纠作为提高队伍综合能力的助力器，认真做好党史学习，做好学习笔记记录，不断提升队伍整体理论素养。二要积极实现学习成果的转化，全体民辅警要扎实开展以“续写李保国日记”为主题的实践活动，扎实开展“打团伙、压发案、护民生”专项行动，采取强有力措施催生“一室两队”警务模式落地开花，从而更广泛地实现学习效果的最大化。三要扎实做好“我为群众办实事”工作。各单位、各部门要认真研究本单位岗位职责，认真做好谋划，尤其是一线基层所队、窗口服务单位，在工作中要善于发掘、总结、提炼工作经验，制定出一套适合本单位的，切实能够为群众解决困难，使群众最大获利的制度或做法，真正把为群众办实事办实，办好。

### 【县财政局】

为深入开展党史学习教育，庆祝建党100周年，近日，内丘县财政局组织全体党员干部赴西柏坡红色教育基地参观学习，瞻仰五大书记铜像，重温入党誓词，缅怀革命先辈的丰功伟绩。局党组书记、局

长房明生带队参加学习。在中共七届二中全会旧址，党员们重温党的历史，面向党旗，庄重地举起右手，集体宣读入党誓词。通过参观学习，进一步增强了党员干部对“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的认识，进一步增强了党员干部扎实工作的信心和决心。全体党员干部纷纷表示，今后要把党史学习教育与自身工作相结合，不忘初心、牢记使命，大力弘扬西柏坡精神，为美丽内丘建设贡献更大力量。

### 【县中医院】

内丘县中医院组织部分党员开展“学党史 办实事”走进太行山李保国纪念馆，服务老区群众活动，用中医药技术反哺回馈老区人民，以红色精神引领中医药服务基层。据李保国纪念馆负责人介绍，今年五一假期，该馆共接待游客16批3360人。馆内40多名工作人员，没有时间到县城办健康证，县中医院为减少纪念馆人员的奔波，主动上门服务。党员医生们不顾路途遥远，通过现场体检，为符合条件的同志办理健康证。义诊服务队还了解到，该县有近30名残疾人，行动不便，没能办理残疾证，加班加点，为残疾人进行鉴定，办理相应证件，当了解到残疾人缺乏康复技术时，主动为残疾人免费发放艾条，给予刮痧拔罐等中医药特色的康复指导，受到群众的欢迎。此次“学党史 办实事”活动的特色，就是把党史教育和中医药特色服务有机结合起来。院党委

书记徐光伟表示，“作为中医医疗机构，学党史的目的，就是要深刻了解基层百姓对中医药服务的需求，为党史教育的开展找准方向和方法。下一步，我们将与中医医联体建立长效机制，通过人才双向培养、学科建设、中医适宜技术推广等方式提升基层中医药服务水平，让更多群众享受到中医药服务。”

### 【县人民医院】

近日，为了让全体共产党员不忘初心、牢记使命，切实做到：学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，指导广大党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，中共河北省内丘县人民医院委员会组织全体共产党员、中层以上党员、非党员领导干部、入党积极分子等共计220余人集中进行了党史学习教育活动。会议要求：全体共产党员、科主任（非党员中层以上领导干部）一定要遵循党中央党史学习教育活动要求，学史爱党、学史爱国、学史爱民，恪尽职守，勇于担当奉献。“五一”国际劳动节期间，要广泛发挥“党员志愿者服务队”“医疗专家志愿者服务队”“护士志愿者服务队”“青年团员志愿者服务队”的宣教作用，在做好党史学习教育宣讲的同时，做好扎实的亲力亲为办好事实事，把“新冠”疫情防控知识宣教融合到具体工作中，以实际行动把县医院建设成为人民满意的医院而奋斗。

# 我为群众办实事

### 【县公安局柳林派出所】

近日，在山西大同大学就读的内丘籍大学生王某茹亲笔写了一封感谢信，对内丘县公安局柳林派出所为其及时出具证明，帮助解决教师资格证审核困难一事表示感谢。

信中说，今年，小王的教师资格证审核需户籍地派出所出具无违法犯罪证明，因疫情原因，在晋求学的小王不方便回原籍办理，且老家亲属均在外地务工。4月19日晚，小王抱着试试看的想法拨通了柳林派出所的值班电话，值班辅警郝伟了解情况后，建议小王找学校出函后，通过微信把函调信发过来。再由民警核查后将所需证明通过微信发过去。

### 【内丘法院】

为扎实推进队伍教育整顿工作，推动“我为群众办实事”实践活动走深走实，提高人民群众法律意识，内丘法院走进金店镇大原村，开展法律服务活动。

普法组在村两委办公室开展普法讲座活动，专职审委会委员杨继军和法官助理吴欣分别就《民法典》的历史沿革、重大意义等进行宣讲，并重点围绕“婚姻家庭”等与群众生活息息相关的法律知识进行了讲解；执行局局长付风海和法官助理智静波围绕《环境保护法》具体条文进行了深入解读。活动现场，干警们向村民发放了民法典相关法律宣传

当晚，小王添加了郝伟的微信。

次日，小王按照辅警郝伟的建议由学校出具了函调信，郝伟在收到小王发过来信息后第一时间对小王信息进行了核查，并按要求出具了相关证明，拍照通过微信再发给小王。

数天过去了，小王的教师资格证顺利通过了审核，激动之余，小王连夜写了封感谢信。小王在信中最后说，此事虽然小也很平凡，却拉近了我们人民群众同民警的距离，郝伟警官用实际行动诠释了“人民公安为人民”的高尚情怀。

单，耐心细致地解答了村民关心的婚姻家庭、房屋过户、子女赡养等相关法律问题，受到了村民的赞誉和欢迎。

范卫清院长带领普法组走进村民自办的企业、服务群众，把改进工作方式落实到具体工作中，助力企业解决实际困难，为民办企业给出合理的法律建议，让民办企业感受到了司法关怀。

此次普法宣传活动，不仅增强了群众法律意识，营造了尊法守法的良好风尚，而且把队伍教育整顿学习成果切实转化为为人民服务的实效，真正体现了司法为民的理念。

# 少年刘伯承，从这里开始戎马生涯

在重庆市东北部，有一片形似橘叶的开区。开州过去名叫开县，曾是一个繁华热闹的交通枢纽，既有江里、浦里、东里三条河流，又有一条从巴山脚下伸出来的官马驿道。

往开州正南走五六十里地，有处河道与官马大路的交会地，河面宽阔，道路平坦，在群山环抱中出现了一座熙熙攘攘的场镇，名叫赵家场。赵家场东面浦里河上舟船连成一片，场镇上独轮车和骡马在官马大道上来回穿梭，人来人往，十分热闹。

后来交通情况改善，有了轮船和汽车，大家不再取道开州，赵家场日渐冷落，从交通重镇，变为一个普通的乡村小镇。不过，赵家场没有因此被遗忘，如今仍有不少人到这里参观、游览。他们的目的地是一个小山坡上的青瓦土墙三合院，这里孕育了一位伟大的革命家、军事家——中华人民共和国开国元帅刘伯承。

在这里，刘伯承度过了3岁到19岁的十多年时光。那时，他常常要步行到二十多里外的地方挑煤赚钱，和母亲一起分担家庭压力；还要想办法挤出时间学习思考，丰富个人学识。

少年时光的磨炼，为刘伯承日后的革命思想奠定了坚实的基础。他去世后，家人遵其遗嘱将他三分之一骨灰带回故居，埋葬在两棵黄桷树下。

如今，这两棵黄桷树枝繁叶

茂、浓荫如盖，如同两位战士，见证着刘伯承的少年时光，守护着这位开国元帅的故里与灵魂。立志发奋学习

### 立志发奋学习

“量思宏，犯思忍，劳思先，功思让……”

走进刘伯承故居，一张刘伯承父亲立下的家训映入眼帘。刘伯承父亲是当地有名的“泥土文人”，因为出身的原因，多次被逐出考场。所以父亲一直寄希望于刘伯承，希望他以书明志，以书明理。

正是受父亲的影响，刘伯承一生酷爱读书。即使后来行军打仗，他也坚持读书。别人的箱子装衣服，他的箱子则装书。只要部队一驻扎下来，他就开始读书。其实，刘伯承小时候十分贪玩，不爱读书，是一件小事改变了他，让他立志发奋学习。

一天，母亲把刚想出去玩的刘伯承叫住，让他将当天的功课背给她听。想着母亲不识字，刘伯承就胡乱说了一通。没想到，邻屋的父亲听得一清二楚，高声斥责刘伯承乱背书。

反应过来的母亲，被刘伯承气得边哭边说：“谁叫我小时候家里穷，念不起书，连自己的儿子也欺负我不认字，叫我怎么不伤心呢！”

父亲此时也十分生气：“我告诉你，我没有南庄田、北庄地，只

有一管笔、一锭墨留给你，你不用功，看你以后怎么过？”

这件事虽然只是童年时期的一个小插曲，但对刘伯承的触动很大。在母亲的泪水与父亲的斥责中，他感到羞愧难当，立志以后要好好学习，而且决不再撒谎。后来，他也常常用这件事教导自己的子女，以此激励他们好好读书，好好做人。

在此后的学习过程中，刘伯承一直都是班上的优等生，国文和史地成绩尤其冒尖。

### 辍学赚钱养家

虽然刘伯承一直是班里的尖子生，但是一场生活上的变动，让他不得不选择辍学。

1907年，父亲因患肺病，无钱医治，不幸去世。父亲去世后，家里失去了经济支柱，生活十分拮据。刘伯承父亲留下的遗产，仅几间茅屋、十几亩地，就连买棺材的四百个铜板，还是向别人借的。

父亲刚过世的那年春节，家里没米、没钱。知道父亲每年春节都会上街写对联卖，刘伯承也带着弟弟妹妹来到街上，找人赊了两刀红纸，借了一张桌子，在街边摆摊。出乎许多人的意料，刘伯承的字遒劲挺拔、刚中有柔，内容也言简意赅、雅俗共赏。大家纷纷过来购买，刘伯承一直写到腊月三十下午才收笔。

靠着卖对联的钱，一家人熬过

了年关。但不久之后，村里又闹春荒。好心的邻居看到刘家日子难过，便过来劝刘伯承母亲，把最小的两个孩子送人抚养。母亲虽然不愿意，但考虑到家里的情况，还是不得不为他们找好了接收的人家。

刘伯承知道此事后，跪在母亲面前，泪如雨下，说自己可以打短工、下煤窑、卖苦力，再多挣点钱养活弟弟妹妹，哀求母亲不要将弟弟妹妹送走。看到刘伯承这样，母亲也跟着哭，最后于心不忍，还是决定不把两个孩子送走。

此后，刘伯承一边种地，一边给别人打短工、干零活。农闲季节，他天不亮就起床，到二十多里外的煤厂挑煤卖。家门口旁边的黄桷古道，便是刘伯承谋生的必经之路。不过即使在这样艰苦的条件下，他仍然没有忘记读书。农闲之余，经常在这条古道旁边看书学习。

1911年，刘伯承正是从这条路出发，走上了救国救民的革命道路。

### 走上革命道路

4月15日无人机航拍的刘伯承纪念馆。新华每日电讯记者刘潺摄

从学堂里的学生，到土地上的农民，刘伯承看见的东西变了，思考也发生了变化。他切身体会到，千千万万穷苦农民耗尽血汗，难得一家温饱。他不再只考虑个人的命运，而是希望能帮助更多人脱离这

种命运。

1911年12月，得知辛亥革命爆发，刘伯承毅然离开家乡，赶去万县（今重庆市万州区）应征学生军。

母亲很不舍，希望刘伯承能够继续留在家中，尤其担心他走了，一大家子人的日子就没法过了。

乡间的亲朋好友来劝他，说是“好铁不打钉，好男不当兵”，还不如去经商来得更实际一点。

当时的刘伯承对他们说了一句话：“大丈夫当仗剑拯民于水火，岂顾一身之富贵！”

1912年1月1日，孙中山就任临时大总统，宣告“中华民国”成立。

不久，重庆军事学堂发布通知，招收学员。

刘伯承在万县报名后，连夜赶回家里告别母亲，准备到重庆去投考。

刘伯承与几个开县青年，一道买了轮船票，准备第二天晚上上船。但是天公不作美，那几天雾特别大，轮船无法起航，一直停泊在港口。眼看考期临近，刘伯承放弃等待，改由陆路步行到重庆。最后，他独自背着行李包袱，由梁山（现重庆市梁平区）经垫江、长寿，跋山涉水，昼夜兼程，终于在考期前一天赶到重庆。

考试结果，刘伯承各科成绩都是优秀，被顺利录取。从此，开始了他的戎马生涯。

之后的经历也证明，刘伯承当初给母亲和乡人留下的那句话，并非夸大其词。他一生光辉的戎马生涯，也成了这句话最好的写照。

来源：党史学习教育公众号